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Анотація. У статті на основі існуючих підходів до розуміння категорії 
«міжнародно-правове регулювання праці» та позицій науковці щодо суті й 
змісту аграрних трудових відносин запропоновано авторське визначення 
поняття «міжнародно-правове регулювання аграрно-трудових відносин» 
як «регламентування за допомогою міжнародних угод (договорів) та інших 
міжнародно-правових засобів відносин із застосування та реалізації праці 
в сільськогосподарських підприємствах, охорони законних прав і інтересів 
працюючих в цій галузі». 

Зроблено висновок, що загальні засади міжнародно-правового регулювання 
аграрно-трудових відносин визначені в основоположних актах ООН – Загальній 
декларації прав людини та Міжнародному пакті про економічні, соціальні та 
культурні права. 

Основну роль у встановленні міжнародних стандартів регулювання аграрно-
трудових відносин відіграють акти МОП у формі конвенцій та рекомендацій, 
які відображають специфіку сільськогосподарської галузі та стосуються 
відносин: із організації праці, представництва та захисту прав та інтересів 
працюючих у сільському господарстві, охорони праці, контролю за додержанням 
законодавства про працю у сільському господарстві та ін.

У результаті вивчення змісту Угоди про асоціацію на предмет зобов’язань 
України із врахування в національному законодавстві європейських стандартів 
із врегулювання відносин із застосування праці у сільському господарстві було 
встановлено відсутність у ній нормативних актів, присвячених виключно 
таким відносинам. Однак низка директив ЄС, які мають бути імплементовані 
в українське законодавство, поширюючи свою дію на всі галузі економічної 
діяльності, встановлюють вимоги й до ряду важливих аспектів врегулювання 
аграрно-трудових відносин (щодо праці сезонних та тимчасових працівників; 
безпеки праці; підвищення рівня захищеності працюючих у сільському 
господарстві від впливу шкідливих та небезпечних виробничих чинників 
(фізичних, хімічних, біологічних). 

Ключові слова: сільське господарство, міжнародно-правове регулювання, 
конвенція, Міжнародна організація праці, аграрні трудові правовідносини
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Актуальність. 

Нині однією з основних тенденцій 
розвитку світової спільноти є посилення 
глобалізаційних процесів у найрізнома-
нітніших сферах суспільного життя, у 
тому числі й в царині застосування пра-
ці, що висуває на перший план міжна-
родно-правове регулювання відповідних 
відносин. Посилюється роль міжнарод-
них нормативних актів і на вітчизняному 
рівні, зважаючи як на прагнення України 
інтегруватись в європейський та світо-
вий економічний простір, так і через не-
обхідність виконання взятих на себе зо-
бов’язань за міжнародними договорами 
та угодами. Приміром, співробітництво 
щодо забезпечення гідної праці, політики 
зайнятості, безпечних та здорових умов 
праці, соціального діалогу передбачено 
Главою 21 Угоди про асоціацію між Укра-
їною, з однієї сторони, та Європейським 
союзом, Європейським співтовариством з 
атомної енергії і їхніми державами-члена-
ми, з іншої сторони (далі – Угода про асо-
ціацію). У свою чергу, одним із видів су-
спільних відносин, регулювання яких має 
відбуватись із врахуванням міжнародних 
стандартів та вимог, є трудові відносини в 
сільському господарстві або аграрно-тру-
дові відносини. Зважаючи на триваючу 
реформу трудового законодавства та не-
обхідність імплементації до нього між-
народних норм, а також враховуючи по-
шук варіантів врегулювання трудових 
відносин за участю членів сільськогоспо-
дарських кооперативів та фермерських 
господарств, дослідження стану міжна-
родно-правового регулювання названої 
сфери є своєчасним та актуальним. 

Аналіз останніх досліджень 
та публікацій. 

Як показує вивчення спеціальних 
джерел, міжнародно-правове регулю-

вання праці досліджувалось в роботах 
багатьох вчених, серед яких Е. М. Аме-
тистов. О. Ю. Білоус, Н. Б. Болоті-
на, Л. П. Гаращенко, В. В. Жернаков, 
С. О. Іванов, Г. І. Чанишева. Н. М. Ху-
торян, О. М. Ярошенко та ін. Досить 
широко висвітлені в літературі й пи-
тання правового регулювання аграр-
но-трудових відносин такими правни-
ками, як Н. О. Багай, О. М. Браніцький, 
Ю. О. Вовк, М. І. Козир, О. А. Мірош-
ниченко, Ф. М. Раянов. Н. І. Титова, 
В. Ю. Уркевич, Г. В. Чубуков та ін. 
Проте міжнародно-правове регулюван-
ня аграрно-трудових відносин наразі 
залишилось поза увагою науковців, що 
підкреслює необхідність проведення 
наукових пошуків у цьому напрямі. 

Мета статті полягає у визна-
ченні поняття міжнародно-правового 
регулювання аграрно-трудових від-
носин та здійсненні загальної харак-
теристики основних міжнародних 
актів у цій сфері. 

Результати. 

Перш ніж аналізувати міжнародне 
законодавство, що регулює відноси-
ни із використання праці в сільсько-
му господарстві, зупинимось коротко 
на з’ясуванні самого поняття «між-
народно-правове регулювання аграр-
но-трудових відносин». 

Це доцільно зробити спираючись 
на існуючі підходи до визначення 
ширшої категорії – «міжнародно-пра-
вове регулювання праці». Зауважимо, 
що незважаючи на високий ступінь 
дослідження, думки вчених щодо її 
визначення дещо різняться. 

Одні вчені, серед яких Н. Б. Бо-
лотіна, О. Ю. Білоус, Г. І. Чанишева, 
О. В. Чорноус міжнародно-правове 
регулювання праці розглядають як си-
стему стандартів щодо регулювання 



«ПРАВО. ЛЮДИНА. ДОВКІЛЛЯ» | «LAW. HUMAN. ENVIRONMENT»

38 | ISSN 2663-1350  Vol. 10, No 4, 2019«ПРАВО. ЛЮДИНА. ДОВКІЛЛЯ» | «LAW. HUMAN. ENVIRONMENT»

праці, яка встановлена міжнародними 
договорами (угодами) та використо-
вується державою в національному 
законодавстві (Болотіна & Чанишева, 
2000: 108; Чорноус, 2012: 250; Білоус, 
2016: 8). Схоже визначення міжнарод-
но-правового регулювання праці дає і 
С. С. Лукаш: «це сукупність міжнарод-
но-правових норм, що встановлюють 
стандарти у сфері праці і зайнятості 
з метою вдосконалення системи вну-
трішнього національного трудового 
права» (Лукаш, 2011: 33). Наведений 
підхід справедливо піддається крити-
ці з боку інших дослідників. А саме, 
М. М. Грекова доводить, по-перше, по-
милковість ототожнення правового ре-
гулювання., яке завжди є процесом, що 
впливає на суспільні відносини за до-
помогою правових норм, із системою 
стандартів; по-друге, звуженість запро-
понованого визначення, оскільки поза 
увагою залишаються міжнародні доку-
менти в сфері регулювання відносин із 
застосування праці, які з тих чи інших 
причин не використовуються держа-
вою та не відображені в національному 
законодавстві (Грекова, 2012: 112). 

Інший варіант визначення міжна-
родно-правового регулювання праці 
пропонує О. С. Волохов. На його пе-
реконання, це застосування положень 
міжнародних документів у сфері пра-
ці до трудових і пов’язаних з ними 
відносин, які виникають у межах ок-
ремої держави та під час діяльності 
транснаціональних корпорацій (Во-
лохов, 2012: 347). 

Деякі вчені доходять висновку, що 
міжнародно-правове регулювання пра-
ці необхідно розглядати в декількох 
значеннях. Наприклад, І. І. Яцкевич 
вирізняє його широке та вузьке розу-
міння. В першому випадку розуміючи 
під ним «як діяльність відповідних 
суб’єктів міжнародного права, так і 

результат такої діяльності, тобто певна 
систему правових актів, що складають 
суть міжнародно-правового регулю-
вання відносин у сфері праці», а у дру-
гому – «систему міжнародних актів, 
норми яких спрямовані на правове 
впорядкування відносин у сфері праці» 
(Яцкевич, 2014: 4). М. М. Грекова про-
понує розрізняти: статичне розуміння 
міжнародно-правового регулювання 
праці – як «закріплення в міжнародних 
документах (у формі міжнародних до-
говорів) міжнародних трудових стан-
дартів, положення яких є обов’язко-
вими для впровадження у національне 
законодавство тих чи інших держав» 
та динамічне розуміння – як «процес 
реалізації міжнародних договорів у на-
ціональному трудовому законодавстві 
різних країн» (Грекова, 2012: 113). 

Віддаючи належне вищенаведе-
ним формулюванням розглядуваної 
категорії, ми вважаємо найбільш 
прийнятним підхід, започаткований 
ще за радянських часів С. О. Івано-
вим - одним із перших дослідників 
питань міжнародно-правового регу-
лювання праці. На думку вченого, 
міжнародно- правове регулювання 
праці є різновидом міжнародного 
захисту прав людини, що бере свої 
витоки з міжнародної охорони праці 
та являється регулюванням умов пра-
ці за допомогою міжнародних угод 
(Іванов, 1964: 212). Майже аналогіч-
но – як «регулювання за допомогою 
міжнародних угод умов праці та охо-
рону законних прав працівників» ви-
значили це поняття вже за сучасних 
умов К. М. Гусов та В. М. Толкунова 
(Гусов & Толкунова, 2003: 452). 

У подальшому такі вчені, як 
Ю. П. Дмитренко, К. І. Дмитрієва, 
І. Я. Кисельов, розкриваючи детальні-
ше наведену вище дефініцію, визнача-
ють міжнародно-правове регулювання 
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праці як «регламентування за допомо-
гою міжнародних угод (договорів) та 
інших міжнародно-правових засобів 
питань, пов’язаних iз застосуванням 
найманої праці, покращення її умов, 
охороною праці, захистом індивідуаль-
них і колективних інтересів працівни-
ків» (Дмитренко, 2009: 476; Кисельов, 
1999: 447; Дмитрієва, 2018: 60). 

Таке формулювання дефініції між-
народно-правового регулювання праці, 
на нашу думку є вірним з точки зору 
юридичної термінології, зокрема щодо 
відповідності його змісту категорії 
«правове регулювання». Відмітимо, 
що останню в теорії права визначають 
як «здійснюваний за допомогою права і 
всієї сукупності правових засобів юри-
дичний вплив на суспільні відносини» 
(Алексеєв & et al., 1997: 5), а також «їх 
юридичне закріплення, охорону та роз-
виток» (Скакун, 2001: 488).

Щодо формулювання вужчого по-
няття – «міжнародно-правове регулю-
вання аграрно-трудових відносин», то 
тут потрібно коротко зупинитись на 
суті останніх. Ґрунтовне дослідження 
поняття, змісту та особливостей трудо-
вих аграрних правовідносин було про-
ведено В. Ю. Уркевичем, який довів, 
що трудові відносини, що складаються 
всередині сільськогосподарського під-
приємства (аграрні-трудові відноси-
ни) охоплюють два види: перший - за 
участю членів сільськогосподарських 
підприємств; другий - з їх найманими 
працівниками (Уркевич, 2007: 327). 
Включають вони відносини: у сфері 
організації праці (залучення до праці, 
забезпечення роботою згідно трудової 
функції, дотримання робочого часу та 
часу відпочинку); з дотримання дис-
ципліни праці; в галузі оплати праці; 
в царині охорони праці й дотримання 
правил з техніки безпеки й виробничої 
санітарії (Уркевич, 2007: 430).

Враховуючи вищенаведене, між-
народно-правове регулювання аграр-
но-трудових відносин можна визначи-
ти, як «регламентування за допомогою 
міжнародних угод (договорів) та інших 
міжнародно-правових засобів відно-
син із застосування та реалізації праці 
в сільськогосподарських підприєм-
ствах, охорони законних прав і інтере-
сів працюючих в цій галузі», розумію-
чи під терміном «працюючі» найманих 
працівників та членів сільськогоспо-
дарських підприємств.

Міжнародно-правове регулюван-
ня аграрно-трудових відносин базу-
ється на актах таких інституцій, як 
Організація Об’єднаний Націй (далі 
- ООН), Міжнародна організація пра-
ці (далі - МОП), Європейський Союз 
(далі - ЄС), Рада Європи та інших. 

Підвалини міжнародно-правового 
регулювання аграрно-трудових відно-
син закладені в основоположних до-
кументах ООН - Загальній Декларації 
прав людини та Міжнародному пакті 
про економічні, соціальні та культур-
ні права. В них проголошені основні 
трудові права кожної людини, серед 
яких право на відпочинок і дозвілля, 
розумне обмеження робочого часу, 
оплачувану періодичну відпустку, 
справедливі і сприятливі умови праці, 
справедливу зарплату та рівну винаго-
роду за працю рівної цінності (ст. 24 
Загальної Декларації прав людини, ст. 
7 Пакту). Ці приписи є загальновизна-
ними в світі та імплементовані в укра-
їнське законодавство. 

Основна частина норм, що вста-
новлюють стандарти регулювання 
відносин у сфері праці в сільському 
господарстві, міститься в актах Між-
народної організації праці – конвен-
ціях та рекомендаціях. 

Тут варто відмітити, що МОП 
протягом всього часу існування при-
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діляє питанням праці у сільському 
господарстві значну увагу. І на даний 
час акти МОП охоплюють всі ос-
новні види відносин, що входять до 
аграрно-трудових. 

Так, питанню часу відпочинку 
працівників сільського господарства 
присвячена Конвенція МОП № 101 
про оплачувані відпустки в сіль-
ському господарстві, яка передбачає 
надання працівникам, що працюють 
за наймом на сільськогосподарських 
підприємствах, щорічної відпустки, 
містить вказівки щодо можливих 
умов надання таких відпусток. 

Обов’язковість встановлення мі-
німальної заробітної плати для сіль-
ськогосподарських працівників пе-
редбачена Конвенцією МОП № 99 
про процедуру встановлення міні-
мальної заробітної плати в сільсько-
му господарстві. 

Такі міжнародно-правові акти, як 
Конвенція МОП № 11 про права на 
організацію та об’єднання праців-
ників у сільському господарстві та 
Конвенція МОП № 141 про органі-
зації сільських працівників та їхню 
роль в економічному і соціальному 
розвитку гарантують права цих осіб 
на об’єднання та створення власних 
організацій з метою представництва і 
захисту свої прав та інтересів, у тому 
числі й трудових.

Велике значення МОП приділяє 
відносинам із охорони праці у сіль-
ському господарстві, про що свідчить 
прийняття нею цілої низки документів 
у цій сфері. Насамперед, це Конвенція 
МОП № 184 про безпеку та гігієну 
праці в сільському господарстві, якою, 
відмічається в літературі, вперше на 
міжнародному рівні було чітко окрес-
лено засади охорони праці в цій галузі 
(Нагорна & Вітте & Добровольський, 
2009: 6). Цим документом встановле-

ні базові положення щодо розробки 
та практичної реалізації національної 
політики в галузі безпеки та гігієни 
праці в сільському господарстві та пе-
редбачена обов’язковість призначення 
компетентного органу, відповідально-
го за проведення такої політики та за-
стосування національного законодав-
ства у зазначеній сфері. Конвенцією 
визначено основні заходи профілакти-
ки виробничого травматизму та про-
фесійних захворювань в сільському 
господарстві, базові вимоги безпеки 
до: машин і ергономіки обладнання, 
вантажно-розвантажувальних опера-
цій, перевезення матеріалів, викори-
стання хімічних речовин, догляду за 
тваринами. Також приділено увагу 
особливостям залучення до виконан-
ня небезпечних видів робіт молодих 
працівників, охороні праці тимчасо-
вих і сезонних працівників, жінок, 
охоплення працюючих у сільському 
господарстві системами захисту від 
нещасних випадків на виробництві та 
професійних захворювань, організації 
робочого часу

Деталізуються названі приписи в 
конвенціях МОП № 12 про відшкоду-
вання шкоди у разі нещасних випад-
ків на роботі у сільському господар-
стві, № 119 про забезпечення машин 
захисними пристроями (в ч. 3 ст. 1 
якої є вказівка на її застосування до 
рухомих сільськогосподарських ма-
шин), № 25 про страхування на випа-
док хвороби працівників у сільському 
господарстві, № 36 про обов’язкове 
страхування за віком працівників у 
сільському господарстві, № 38 про 
обов’язкове страхування працівників 
на випадок інвалідності у сільському 
господарстві. Відносини, що врегу-
льовуються цими міжнародно-право-
вими актами, не належать до аграр-
но-трудових, але є тісно пов’язаними 
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із останніми. Регламентація ж їх на 
міжнародному рівні та врахування в 
національному законодавстві сприяє 
підвищенню рівня захищеності осіб, 
що працюють в сільському господар-
стві, що однозначно варто розцінити 
позитивно. 

До групи актів МОП, що вста-
новлюють вимоги із охорони праці 
в сільському господарстві, належать 
і конвенції МОП № 148 про захист 
працівників від професійного ризи-
ку, спричиненого забрудненням пові-
тря, шумом та вібрацією на робочих 
місцях, а також № 170 про безпеку в 
застосуванні хімічних речовин на ви-
робництві, оскільки ними передбачені 
заходи захисту, мінімізації та запобі-
гання негативного впливу на організм 
людини найбільш поширених у сіль-
ському господарстві шкідливих та не-
безпечних виробничих факторів. 

Нарешті, не можна обійти увагою 
Конвенцію МОП № 129 про інспек-
цію праці у сільському господарстві 
та Рекомендацію МОП № 133 щодо 
інспекції праці у сільському госпо-
дарстві, оскільки вони встановлюють 
міжнародні стандарти стосовно ін-
спекції праці як утворення, завдання-
ми якого є: забезпечення застосування 
правових норм у сфері праці та охо-
рони працівників, дотримання їх за-
конних трудових прав; інформування 
та консультування роботодавців і пра-
цівників щодо дотримання вищезга-
даних правових норм; інформування 
компетентного органу про недоліки 
та зловживання в частині дотримання 
законодавства, винесення пропозицій 
щодо удосконалення останнього. 

Євроінтеграційні процеси в нашій 
державі та підписання Угоди про асо-
ціацію сприяють посиленню ролі між-
народних нормативних актів ЄС у вре-
гулюванні досліджуваних відносин.

Вивчення змісту Додатку XL до 
Глави 21 «Співробітництво у галу-
зі зайнятості, соціальної політики 
та рівних можливостей» Угоди про 
асоціацію, в якому закріплено пере-
лік нормативних актів ЄС, до яких 
Україна зобов’язалась поступово на-
ближати національне законодавство, 
показує відсутність у ньому норма-
тивних актів, присвячених виключно 
відносинам із застосування праці у 
сільському господарстві. Проте це не 
означає, що вказані відносини зали-
шились поза увагою в Угоді про асоці-
ацію. Такий висновок можна зробити 
із низки включених в згаданий вище 
додаток директив ЄС, які поширюю-
чи свою дію на всі галузі економічної 
діяльності, встановлюють вимоги й 
до ряду важливих аспектів врегулю-
вання аграрно-трудових відносин. 
Наприклад, праці сезонних та тимча-
сових працівників у сільському гос-
подарстві стосується Директива Ради 
№ 91/383/ЄЕС від 25 червня 1991 р. 
про доповнення заходів із заохочення 
покращення безпеки та здоров’я на 
роботі працівників з фіксованим тер-
міном працевлаштування або тимча-
совим працевлаштуванням. Цілий 
ряд директив, положення яких мають 
бути впровадженні в українському 
законодавстві, присвячені безпеці 
праці та стосуються шкідливих та не-
безпечних виробничих факторів, які 
характерні для сільськогосподарської 
галузі. Це: Директива № 2004/37/ЄС 
Європейського Парламенту та Ради 
від 29 квітня 2004 р. про захист пра-
цівників від ризиків, пов’язаних зі 
впливом канцерогенів або мутагенів 
на роботі; Директива № 2000/54/ЄС 
Європейського Парламенту та Ради 
від 18 вересня 2000 р. про захист пра-
цівників від ризиків, пов’язаних зі 
впливом біологічних речовин на ро-
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боті; Директива Ради № 98/24/ЄС від 
7 квітня 1998 р. про захист здоров’я 
і безпеку працівників від ризиків, 
пов’язаних з хімічними речовинами 
на роботі; Директива № 1999/92/ЄС 
Європейського Парламенту та Ради 
від 16 грудня 1999 р. про мінімаль-
ні вимоги щодо поліпшення безпеки 
і захисту здоров’я працівників, що 
піддаються потенційній небезпеці 
у вибухонебезпечних середовищах; 
Директива № 2002/44/ЄС Європей-
ського Парламенту та Ради від 25 
червня 2002 р. про мінімальні вимо-
ги здоров’я і безпеки працівників, 
що піддаються впливу небезпечних 
фізичних факторів (вібрація); Ди-
ректива № 2003/10/ЄС Європейсько-
го Парламенту та Ради від 6 лютого 
2003 р. про мінімальні вимоги щодо 
здоров’я і безпеки працівників, що 
піддаються небезпеці впливу фізич-
них факторів (шум). 

Висновки і перспективи. 

Звичайно, це далеко не повний 
перелік актів, що складають основу 
міжнародно-правового регулювання 
аграрно-трудових відносин, однак 
враховуючи характер та зміст наведе-
них документів можна дійти наступ-
них узагальнюючих висновків. 

Міжнародно-правове регулю-
вання аграрно-трудових відносин 
базується на загальних засадах, ви-
значених основоположними актами 
ООН. Основну роль у встановленні 
міжнародних стандартів регулюван-
ня досліджуваних відносин відігра-
ють акти МОП у формі конвенцій та 
рекомендацій, які відображають спе-
цифіку сільськогосподарської галузі. 
Виконання Україною зобов’язань із 
врахування у внутрішньому законо-
давстві вимог європейських норма-

тивних актів за Угодою про асоціацію 
однозначно сприятиме підвищенню 
рівня захищеності працюючих у сіль-
ському господарстві від впливу шкід-
ливих та небезпечних виробничих 
чинників (фізичних, хімічних, біоло-
гічних). 

Міжнародно-правове регулюван-
ня аграрно-трудових відносин дозво-
ляє значною мірою усунути існуючі 
труднощі та прогалини у їх право-
вому регулюванні на національному 
рівні, зокрема декларативний харак-
тер більшості актів аграрного законо-
давства про працю членів сільсько-
господарських підприємств, низький 
ступінь відображення особливостей 
врегулювання трудових відносин в 
статутах таких суб’єктів та ін. Це 
можливо як через пряме застосуван-
ня Україною міжнародних договорів, 
до яких приєдналась наша держава 
(виходячи із конституційних поло-
жень про визнання останніх части-
ною національного законодавства), 
так і через врахування міжнародних 
стандартів та вимог у досліджуваній 
сфері при розробці національних за-
конів та підзаконних нормативних 
актів (що особливо важливо нині на 
етапі розробки Трудового кодексу), а 
також актів соціального партнерства. 
При цьому погоджуємось із думкою 
О. Ю. Білоус, що саме при укладанні 
колективних договорів та угод доціль-
но використовувати норми не лише 
ратифікованих, а й не ратифікованих 
міжнародних актів, особливо тих, що 
встановлюють більш високий рівень 
забезпечення трудових прав і гаран-
тій працюючих, порівняно з нормами 
національного законодавства (Білоус, 
2016: 10). Для сільського господар-
ства це є особливо важливим, оскіль-
ки галузева угода та колективні дого-
вори наразі залишаються основними 
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актами, де сконцентровано галузеві 
особливості регулювання праці. 

Зважаючи на складність, бага-
тогранність та значення міжнарод-
но-правового регулювання аграр-
но-трудових відносин подальші 
наукові пошуки в цьому напрямі ма-
ють продовжуватись, в першу чергу 
в напрямі визначення відповідності 
українського законодавства в цій 
сфері до міжнародних вимог та мож-
ливих напрямів його вдосконалення. 
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Summary. In the arƟcle, the author defines the concept of «internaƟonal legal regulaƟon of 

agrarian and labor relaƟons» as «regulaƟon using the internaƟonal agreements (treaƟes) and oth-
er internaƟonal legal means of relaƟons on the applicaƟon and implementaƟon of work in agricul-
tural enterprises, protecƟon of legal rights and interests of workers in this field» which is based on 
the exisƟng approaches to understanding the category of «internaƟonal legal regulaƟon of labor» 
and the posiƟons of scienƟsts concerning the nature and content of agrarian labor relaƟons.
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It is concluded that the general principles of internaƟonal legal regulaƟon of agrarian and 
labor relaƟons are defined in the fundamental acts of the United NaƟons – the Universal Decla-
raƟon of Human Rights and the InternaƟonal Covenant on Economic, Social and Cultural Rights.

The InternaƟonal Labour OrganizaƟon’ acts in the form of convenƟons and recommenda-
Ɵons reflecƟng the specifics of the agricultural sector and concerning relaƟons: on labor orga-
nizaƟon, representaƟon and protecƟon of the workers’ rights and interests in agriculture, labor 
protecƟon, control over compliance with the labor legislaƟon in agriculture play a major role in 
seƫng internaƟonal standards for the regulaƟon of agrarian and labor relaƟons. 

As a result of the content study of the AssociaƟon Agreement regarding Ukraine’s obligaƟons 
to bring the naƟonal legislaƟon thereto European standards on the regulaƟon of relaƟons on the 
use of work in agriculture, it was found the lack of regulaƟon dedicated solely to such relaƟons. 
However, a number of EU direcƟves that need to be implemented into Ukrainian law, extending 
their scope to all sectors of economic acƟvity, also set requirements for a number of important 
aspects of the regulaƟon of agrarian and labor relaƟons (concerning the work of seasonal and 
temporary employees; work safety; improving the level of protecƟon of employees in agriculture 
from the effects of harmful and dangerous producƟon factors (physical, chemical, biological).

Keywords: agriculture, internaƟonal legal regulaƟon, ConvenƟon, InternaƟonal Labor OrganizaƟon, 
agrarian labor relaƟons


